

《詩篇47篇》，是以色列民每年在1月1日元旦，都來到聖殿，向神獻上的詩歌。他們一邊唱這首詩歌，一邊高舉神而盼望整年365日神在他們的心靈和所作的凡事上居首位，保護他們，引領他們，賜福與他們，同時也堅固他們自己的心懷意念。這詩歌有三個重點：那是 1) 神在寶座上治理一切，並且將永遠榮耀的產業賜給聖民，也叫列邦萬民服在聖民的腳下(聖民才是“宇宙的中心，也是歷史的主角”的意思)，因此一生要保持感恩讚美的心《1-4》；2) 我們聖民必要高舉神，使他成為我們生命生活裏的君王(主人)《5-7》；3) 神必透過認識基督福音的我們生命生活和聯絡網，招聚列國萬民成為神民《8-9》。我們也要像以色列民一樣向神獻上這首詩歌；要很清楚看見：神所治理的整個空間和時間的實況，並透過基督十架福音要明白在凡事上高舉神(明白神的旨意，依靠神，順從神)的秘訣，並要更要專心投入傳福音作見證而榮神益人建國的事工上。我們必要堅定終身的目標(前述三個重點)，然後每年元旦必要堅定我們的心志，也在每週主日祭壇上、每次聚會裡、並每日個人祭壇上繼續反覆地要堅定，使我的生命生活都能得着神的保護、幫助和賜福！

** 讀經：詩篇47:1-9

(可拉後裔的詩，交與伶長。) 1 萬民哪，你們都要拍掌！要用誇勝的聲音向神呼喊！(天上地上一切受造的都顯出神的榮耀、能力、智慧和慈愛，也讚美他們的造主。按神的形像被造並蒙神救恩的萬民應該更是要讚美神。願列國萬民都能認識神，蒙恩得救，蒙受神恩，順從神，並能得享神的得勝，讚美神。但，唯有人墮落之後，唯有蒙神揀選的聖民才能認識神、讚美神、見證神的，並透過神在亞伯拉罕的後裔以色列所顯明的基督福音才能蒙恩的) 2 因為耶和華至高者是可畏的(沒有一個真認識神的人是會輕慢神、不順從神的。我們都是藉着他造，為他而造，靠他而立的。他的榮耀、權能、慈愛、聖潔的至高，是無人能看透的，但都能看見的他的同在和作為。特別，透過他所帶領救恩歷史，蒙恩的聖民都能認識他那奇妙偉大的品格和美德；他的憐憫是達到無一個悔改的罪人不能蒙憐憫的，他的公義是達到無一個罪能免審判的)；他是治理全地的大君王。(他正在治理我現在所作的事；因此若明白他的旨意而順從，我就能得着保障而能得享平安；若不順從，就不得他的喜悅而遇到逆境) 3 他叫萬民服在我們以下，又叫列邦服在我們腳下。(“我們”是指蒙揀選蒙恩的聖民、基督的身體、神的兒女、君尊的祭司。基督是列邦萬民萬事萬物的元帥，因此他的身體以色列和教會就是整個宇宙的中心，也是整個歷史的主角；在列邦萬民中，唯有與以色列親嘴的人民才能與以色列一同蒙神的救恩和祝福。“基督必要作王，等神把一切仇敵都放在他的腳下... 神叫萬物都服在基督的腳下”《林前15:25-27》。“當以嘴親子，恐怕他發怒，你們便在這道中滅亡，因為他的怒氣快要發作。凡投靠他的，都是有福的”《詩2:12》)

4 他為我們選擇產業，就是他所愛之雅各的榮耀。(細拉) (“產業”是指神為以色列民所預備的迦南地，也是指為每一個聖民所預備永遠的基業。《彼前1:4》說：“(我們在基督裏)，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業”。我的生命恢復了耶穌基督多少，就我將要得永遠的基業也多少；我活出基督、見證基督而祝福人了多少，就我將要得永遠的基業也多少。那永遠的基業，都正隱藏在我生命的條件、關係和聯絡網裏；並且是會無限擴展的)

5 神上升，有喊聲相送；耶和華上升，有角聲相送。(這句話形容：“耶穌基督從死裏復活之後，昇天掌王權”的光景；也形容“神在我們生命裏被高舉而掌權”的光景；那時我們會歡呼讚美，也吹出得勝的角聲。凡以基督的心為心並喜愛學習基督“自己卑微，存心順服，以至於死”的聖徒，都能享受“與基督一同被高舉，並得榮耀”的福氣《腓2:5-11》)

6 你們要向神歌頌，歌頌！向我們王歌頌，歌頌！ 7 因為神是全地的王；你們要用悟性歌頌。（我們24小時都要聽見宇宙萬物、千千萬萬的衆天使、衆聖民讚揚三位一體神的聲音；也要在24小時凡事上，都要高舉神，並要口唱心和地讚美主。信基督福音的結論，就是“常常喜樂，不住地與神交通，凡事謝恩，不消滅聖靈的感動”《帖前5:16-19》。在基督裏，我們要掌握其秘訣，並要一生要保守感謝、盼望、喜樂的心懷意念《腓4:4-7》）

8 神作王治理萬國；神坐在他的聖寶座上。 9 列邦的君王聚集要作亞伯拉罕之神的民（救恩是從亞伯拉罕後裔以色列而來）。**因為世界的盾牌**（可以翻為‘君王’或‘被膏抹的’）**是屬神的；他為至高！**（主耶穌基督昇天，坐在寶座右邊，治理萬國，並為聖民代禱，繼續進行救恩歷史。主基督從死裏復活，完成代贖的救恩大工後，昇天之前，賜給門徒《太28:18-20，可16:15-20，路24:48，約21:15-19，徒1:4-8》的應許，在過去2000年一來都豐盛榮耀地得成全到如今。在這末日的末時，主透過我們末日的聖民正在迅速進行最後大收割的工作。當我們活出基督，見證基督，口唱心和地讚美主的時候，那主所預備、隱藏在我們的關係和聯絡網裏的未得之民繼續蒙主得着）

1. 願我們的生命成爲一首詩歌，時常口唱心和地讚美主！ 《1-4節》

我們要向神向我們的王歌頌，歌頌！拍掌，用誇勝的聲音向神呼喊！信耶穌基督的結論，就是“常常喜樂，口唱心和地讚美主”！凡不能叫人得平安、喜樂、讚美主的信仰，是在其信心內容或禱告上必有些缺欠的。認真禱告、事奉、傳福音的人是不少，但常常喜樂並讚美主的人是不多。從造天地一來，神所造的整個世界都讚美造主；萬物都讚美神的榮耀和能力，天使天軍都讚美神的作為，千千萬萬的聖民都讚美神的救恩。神按自己的形像造我們，以基督寶血和聖靈重生我們的終極目的，就是為要我們顯出他的榮美，述說神的美德《賽43:21》。我們在基督裏已經擁有許多感恩讚美的內容。神愛我們，生了我們，永遠與我們同在，塗抹了我們一切的不義並以仁愛和慈悲為我們的冠冕，醫治我們一切的疾病，天天用美物使我們所願的得以知足。“他叫萬民服在我們以下，又叫列邦服在我們腳下。他為我們選擇產業，就是他所愛之雅各的榮耀”《3-4》。我們要稱頌耶和華！凡在我們裡面的，也要稱頌他的聖名《詩103:1》！我們所獻上的感恩讚美越多，我們會發現神的恩典也會越多。

當聖民讚美主的時候，神的大能就顯現出來而成就大事！因此，神叫以色列民每次他們與仇敵打仗的時候，吹號唱詩而記念與他們同在的神恩《民10:9》。以色列民過紅海，並將埃及法老和馬兵的勢力全都水葬在海里後，唱了凱旋歌《出15章》。他們到達耶利哥城，一邊讚美叫他們出埃及、過紅海、過曠野、潰滅仇敵的神的大能，一邊繞城，到了13次的時候，耶利哥城民的心就都消化掉了，那麼堅固的城牆也全然塌陷了《書6章》。一群耶路撒冷的聖徒讚美主的救恩，整個世界的傳福音門路就都被打開了《徒2:47》。我們在家庭、教會、工地裏，繼續保持口唱心和地讚美主的時候，一切阻擋我們的城牆就都被塔陷，一來總不開的門路也會被打開。大衛唱詩，那年騷擾掃羅的惡魔就離開了《撒下16:14-23》。保羅、西拉在監獄裏禱告，唱詩讚美神的時候，地大震動，監門全開，囚犯、獄卒和他家人都蒙恩得救了，腓立比教會就因此大大得堅固了《徒16:25-40》。當我們遇到逆境時，我們千萬不可驚惶；我們先安靜下來，恢復仍然與我們同在並引導我們的神，並數算神一來在我身上的恩典，我們就能被聖靈感動而能獻上感恩和讚美；在那時，我們會看見仇敵魔鬼就逃跑（在我心裏的不安、懼怕挪開），也會看見主將他的旨意向我們顯明，並將新的力量加在我們身上，同時會看見神所預備美善的事得成全。

我們的心靈尚未恢復感恩讚美之前，時常干擾、壓迫我們心靈的惡魔不會離開，我們的身體不能恢復健康活潑，生活不能恢復神的引領和所賜的智慧和能力，也不能蒙受神所預備遇見的祝福。我的家庭尚未恢復感恩讚美之前，遮蓋家人的黑雲不會挪開，埋怨、論斷、掙扎不能轉為彼此感恩、稱讚、祝福，疾病、貧窮、災難、虧損總不離開。感恩讚美叫人的生命、禱告、關係、傳福音都能得着從神寶座而來的活水和滋潤，然而，無論如何蒙恩過的生命，若在他的心靈和嘴唇上的感恩讚美止息，就像園子裏沒有得着活水的花草，他的靈魂、身體、表情、言語就都很快失去滋潤而枯乾枯死，同時在他的人際關係裏也會出現許多的矛盾。我們要記得身為家長和一國君王的掃羅，

他一人的屬靈問題帶來如何淒慘的家破人亡和國家虧損；也要記得大衛一人得享時常的感恩讚美，叫他自己、他家庭、以色列全民和列國萬民如何世世代代蒙神大恩。掃羅的眼睛不能看見大衛能看見而得享那以馬內利神的恩賜和賞賜，他認不出神為他所預備那麼蒙恩蒙福的女婿。何等可惜啊！我的生命是在感恩讚美的狀態麼？我的眼睛能看清神賜給我那獨特、最豐盛的恩賜和賞賜麼？

2. 願我們多多學習基督的順從，而能享受他的得勝！ 《5-7節》

神坐在他的聖寶座上作王，治理萬國《8》！神在永恒的時光裏有極美的計劃，按計劃創造宇宙萬物，也按自己的形像造人，並按時間美好地成全所定的事。天使、萬人、萬事都從神而來，也為神而造，靠神而立，也都要歸於他；因此，誰也不能勝過神的權柄，也不能變改他的旨意。他說什麼，事就都按他的話成了！在《創1章》裏，共14次出現這句話。順從神的話，我們就得永生永福，若不順從就要死。撒但抵擋了神，但牠的抵擋豪釐也不能虧損神的榮耀、尊貴、權柄和計劃，卻使神的榮耀、尊貴、權柄和旨意顯得更豐盛更完美。人受了撒但的欺騙而跌倒了，但在那裏神所預備耶穌基督的救恩向所愛的聖民顯明出來了。撒但象徵“法老”的剛硬，使神的權柄彰顯得更大，也使神和神蒙愛的子民得更美好的見證和榮耀《羅9:17》。世上的君王一齊起來，臣宰一同商議，要敵擋耶和華他的受膏者“基督和基督的身體（聖民）”《詩2:2》；外邦喧嚷，列國動搖，但神一發聲，地便鎔化，列邦就平靜；藉此，神的名必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇《詩46:6-10》！神叫百歲的亞伯拉罕和九十歲的撒拉能生養以撒了，又叫他們得了如天上星星一樣多的後裔，並且到了所定的時間神使他們的後裔以色列幾百萬人一同出埃及、過紅海、過曠野、征服迦南地了。誰能阻擋神所定所展開的救恩歷史？時候到了，神的兒子耶穌道成肉身來到人間，死而復活而成全了救恩大工，昇天而坐在神寶座右邊為聖民代禱的同時，也透過聖靈與地上的聖民同在，從耶路撒冷到地極繼續成全着“見證基督，招聚聖民，建立國度”的大事。誰能叫神變改自己所定的旨意、所講的話語？我們蒙恩聖民的保障和安全，就從此而來；我們在任何情況裏都能得勝的秘訣也由此而來。不管遇到何種情況，我們只要在那情況裏明白神的旨意並順從神就好！在順從神的道路上，遇到整個世界的攻擊也沒問題；神必保護我，必為我伸冤，必叫阻擋、毀謗我都人絆跌仆倒。列邦萬民都不能勝過一個順從神的挪亞、以利亞、大衛、希西家、但以理、保羅。

我們如何能明白神的旨意？如何能在神權柄的保護之下得享安息，並能結出豐盛的生命果子？在本詩裏，說：“他叫萬民服在我們以下，又叫列邦服在我們腳下。他為我們選擇產業，就是他所愛之雅各的榮耀”《3-4》。但，為何許多聖民在這世界裏的光景，卻是比世人遇到更多的苦難呢？為何在蒙召的聖徒中，有智慧的、有能力的、有尊貴的、有富有的不多呢？那是因為神要“揀選了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又揀選了世上軟弱的，叫那強壯的羞愧；揀選了世上卑賤的，被人厭惡的，以及那無有的，為要廢掉那有的。使一切有血氣的在神面前一個也不能自誇”《林前1:26-27》。我們要明白神的權柄是在惡者撒但暫時管轄的世界裏如何顯現出來的。那就是十字架的奧秘了。十字架的道理，在那滅亡的人為愚拙；在我們得救的人，卻為神的大能《林前1:18》。唯有十字架才能全然滿足神的慈愛和公義，並且透過十字架看一切人事的時候，我們才能最正確地得着神的旨意，也使我們能得着順從神的能力。在我們恢復神的旨意和順從的事上，神的權柄和能力是大大顯明出來。

我們的主耶穌基督給我們最美好的榜樣了。主基督，“自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。所以，神將他升為至高，又賜給他那超乎萬名之上的名，叫一切在天上的、地上的和地底下的，因耶穌的名無不屈膝，無不口稱‘耶穌基督為主’，使榮耀歸與父神”《腓2:5-11》。主基督的一生，是全然順服父神的一生，也是時時刻刻都背起十字架的一生。主基督受試探的時候，如何顯出神的權柄而潰滅了魔鬼的詭計？主說：“人活著，不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話！”《太4:4》主基督所以能享受神的權柄，都是因着他順從神的旨意的。當彼拉多問主說，“你是猶太人的王麼？”的時候，主回答說：“你說的是”。彼拉多提到關於權柄的事：“你豈不知我有權柄釋放你，也有權柄把你釘十字架麼？”主回答說：“若不是從上頭賜給你的，你就毫無權柄辦我。所以把我交給你的那人罪更重了

”。主耶穌並不是屈服於世界的權柄而被釘在十字架上的，乃是順從父神的旨意而自願上十字架的。主曾說過：“沒有人奪我的命去，是我自己捨的。我有權柄捨了，也有權柄取回來。這是我從我父所受的命令”《約10:18》；“人子得榮耀的時候到了...現在這世界受審判，這世界的王要被趕出去。我若從地上被舉起來，就要吸引萬人來歸我”《約12:23, 31-32》。世界將耶穌釘在十字架上了，但世界卻受了耶穌基督的審判。主以自己背起的十字架為得榮耀的事了。主耶穌的順服成全了神的旨意，使神的權柄大大顯明了，拯救了凡屬他的聖民，宣告了永遠的得勝！

每一個屬基督的基督身體，在地上事奉的日子裏，都有自己要背起的十字架，神為每一個聖徒所預備榮耀的冠冕就在其十字架裏了。主耶穌所背起的十字架已經帶給我們永遠完全的救恩、得勝和冠冕，我們的得救、成聖、冠冕絕不是靠我們自己所擔起的十字架而得的。因為我們是屬基督的身體，所以還活在這惡者管轄的世界裏的時候，必要面對許多的試探或逼迫，在那裏有我們會發現為我們所留着的十字架，但，已經勝過十字架的主與我們同在，只要我們願意尋找主的旨意和幫助，主必將他的美意向我們顯明，並且安慰我們，將能力賜給我們。我們若我們靠基督十字架向我們顯明的慈愛、公義、謙卑、順服，面對所遇的試探或逼迫，我們就很容易勝過其困難。主耶穌的十字架，又向我們強烈地呼籲溫柔謙卑地服事人。當門徒起了爭論 他們中間哪一個可算為大的時候，主叫他們過來，然後對他們說：“你們知道外邦人有君王為主治理他們，有大臣操權管束他們。只是在你們中間，不可這樣；你們中間誰願為大，就必作你們的用人；誰願為首，就必作你們的僕人。正如人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價”《太20:25-28》。神完整的權柄在這世界上的顯明，是透過“憐憫，期待，包容，溫柔，謙卑，謙讓，服事，等候”而來的。十字架的道理，就在於我們目前所擁有的關係裏，只要我們尋求“謙卑溫柔地服事人的道路”，主必引導我們，並且透過我們的生命顯出他的權柄和能力來感化、拯救、醫治我們所愛所服事的人。

3. 願我們天天獻上感謝讚美的祭和見證，能招聚許多未得之民！《8-9》

“神作王治理萬國，神坐在他的聖寶座上”〈8〉。神正坐在寶座上作什麼？那是作“列邦的君王聚集要作亞伯拉罕之神的民”《9》的救恩大工！當得救的人數得着滿足的時候，人類歷史即將結束，這世界再也不需要存在而都要被燒掉，主耶穌基督將以他的名招聚的聖民都帶進到已預備好的新天新地裏，並將滅亡之子撒但和一切隨從牠的都仍在火湖裏，永遠全然除去了一切的罪惡、不義、矛盾、痛苦和流淚，然後，在那永遠國度裏與聖徒永遠一同作王，也作新事，並共享永遠的福樂。這是真理中最大的真理，預言中最重要的預言，事實中最要關注的事實。神所展開救恩大工，已來到最後一刻的階段，如今透過世界各地發生關於末日的事，我們已很清楚看到主已站在門口快要進來了。我們不可以被騙，不能在短暫朽壞的事上浪費我們的寶貴的生命和時光！

凡已經在基督十字架福音裏遇見神並喜愛跟從神的人，他的生命是極其尊貴的，他的生命聯絡網是極其寶貴的，他的未來是極其榮耀的！《弗1:15-23》說：何等榮耀的指望、何等豐盛榮耀的基業、何等浩大的能力在他們生命裏；並且《弗2:6-10》說：“我們與基督耶穌一同復活，一同坐在天上，要將他極豐富的恩典，就是他在基督耶穌裡向我們所施的恩慈，顯明給後來的世代看...我們原是他的工作，在基督耶穌裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的”。神必重用認識福音的人，透過他的生命將必拯救許多他所愛所遇見的人，神必為他開起許多傳福音的門路。認識福音的保羅在大數，神就差派巴拿巴找他，使他成為安提阿、小亞細亞、馬其頓、亞該亞、羅馬的祝福；百基拉亞居拉透過保羅認識了福音之後，就成了許多人、家庭、地區的祝福了。誰也不能阻擋傳福音的門路，什麼勢力也不能抵擋十字架福音的權勢和能力《徒28:31》。若我是位在基督裏的聖徒，在我生命聯絡網裏已有許多神所召來的聖民，我們要看重我們的配偶兒女、父母兄弟、肢體親友，透過我的生命神必賜福與他們，也透過他們所擁有的生命聯絡網使我的傳福音事工能連結到列國萬民。

很多信徒不傳福音或不能傳福音，是因為不認識福音！若透過福音真正遇見了《詩篇47篇》和整本聖經所介紹的這位掌管天地永恒時光並掌管我的靈魂體、關係、生活、時光的神，他們必得重生而生命、眼光、心腸全然有變

化,並將一生的目標、內容和方法都完全改變的。若透過福音的大能,靈魂體、關係、生活得了醫治了,並且時常享受從天而來各樣美善的恩賜和全備的賞賜,當他們看到人人因無福音答案而被騙、困苦流離的光景時,怎能不傳福音呢?怎能不懂得傳什麼信息和見證呢?神怎能不使用他們呢?因此,當我們發現時常與我同居的人不能蒙恩,或者我向他們的傳福音帶來爭戰,或者傳福音的門路沒敞開的時候,我們更是要關注:我所認識的福音如何影響我的生命、禱告和生活。我們必要確認:我所信的福音使我能看到神的同在、引導和恩膏麼?使我能恢復基督活出基督麼?使我能溫柔謙卑服事周圍人麼?使我能享受基督的權柄、能力和得勝麼?使我能口唱心和地讚美主麼?使我能凡事謝恩,凡事盼望麼?使我能期待、憐憫、包容、幫助、等候人麼?我們深信:無論誰,只要能如此享受福音的能力,活出福音的功效,他所愛的、所遇的、所代禱的都必與他一同蒙神的大恩。當然,我們也會像主基督一樣必遇到抵擋福音的人。但是,若我們真像基督真像保羅成了福音人的話,遇到抵擋的人群的同時,也必遇到許多喜愛信從福音的人群,並且我們必發現那些抵擋福音的人群卻是成爲“堅固傳福音者,敞開傳福音的新門,使我們得真正門徒”的通道了。真正享受福音能力並與神同行的福音人,是絕不會在傳福音事工上着急或灰心,並且懂得分辨人靈魂的狀態和時間表,因此,會避免許多人爲事工帶來的血氣、衝突和阻擋。

**** 禱告:**親愛的主啊,你在天上立定寶座,你的權柄統管萬有!你的榮耀、慈愛、智慧、能力充滿在你所造的天地之間!日頭、月亮、發光的星宿都讚美你的榮耀,地上的萬物讚揚你的能力!聽從你命令、成全你旨意、有大能的天使都要稱頌你的名!你所愛、所生養、從列邦萬民中所招聚、千千萬萬的聖民,帶着各式各樣蒙恩蒙愛的見證來歌頌你的救恩!你是我們的王,是我們的能力,是我們永遠的賞賜!我們是你所生養的兒女,是你所恩膏的君尊祭司,是你聖潔的國度,是永遠屬你的子民!我們永遠感謝讚美你在我們每一個人身上的恩典,永遠要以你爲我們最大的滿足和喜樂,永遠要以服事你爲最大的恩慈和賞賜,永遠要述說你在我們的日子裏所作奇妙的作爲!主啊,我們知道今日我們在地上所擁有的一切條件,都是你兒女的條件,是與你一同作王的條件,也是與你一同爲列邦萬民禱告的祭司長條件;也深知我們能與基督一同作王作祭司的秘訣,就在於活出我們主耶穌基督“卑微自己,存心順服,以至於死”的生命和生活。求主堅固我們,使我們能終身保持“我死主活”的生命;指教我們,使我們在每一個條件和情況裏都能發現你所定的旨意;並多多鼓勵我們,使我們在任何情況裏都能喜愛尊崇你的引領。主啊,我們還在地上的時候,最向你的懇求就是求你保守我們的心懷意念,使我們一生都能活在你的國度裏,隨時隨地都能享受從你而來各樣美善全備的恩慈和賞賜,並能與衆聖民和衆天使一同所獻上的讚美和見證,好使你在列邦萬民中所揀選的你未得之民迅速歸向你。阿們!